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Concept besluitenlijst  
Gemeenteraad gemeente Valkenburg aan de Geul 
Openbare raadsvergadering van 7 maart 2018 
 
Aanwezig 
Plaatsvervangend voorzitter  : J.H. Römling 
Griffier     :  mr. J.W.L. Pluijmen 

Leden    : H.W.J.M. Hardij(AB), W.H.M.E. Weerts(AB), H.M.J.G. Cobben(AB), M.A.C. Dexters-Mijnes(AB), N.J.M.M. Dauven(AB),  

     H.W.P. Bemelmans(AB), H.W.P. Trimbos(VVD), mr. B.M.J.F. Rooding-Eurlings(VVD), J.E.J. Blom(CDA),  

dr. J.L.M. Lebouille(CDA), C.M.J. Fulmer-Bouwens(PGP) en H.J.M. Aussems(PGP)  

College     :  burgemeester dr. J.J. Schrijen, wethouder drs. H.M.L. Dauven(AB), wethouder drs. C.P.J.L. Vankan(AB),  

wethouder drs. R. Meijers(PGP) en wethouder J.M.M. Vermeer (VVD)  

Afwezig     : algemeen directeur/gemeentesecretaris L.T.J.M. Bongarts, M.M.N. Knubben(CDA), mr. L.L.H.M.M. Wagemans(VSP),  

      G.G.J.M. Silverentand-Nelissen(VSP) en J.B. Van Buitenen(PGP) 

Tevens uitgenodigd en aanwezig : Commissaris van de Koning in de provincie Limburg, de heer Th. Bovens, de heer N.G.M. Dolman en overige genodigden 

 

Nr. Onderwerp 

 

Behandeling 

1. Opening en mededelingen De plaatsvervangend voorzitter opent de vergadering. Hij heet de aanwezigen van harte welkom en meldt 

aanwezigheid conform bovenstaand overzicht.  

2. Kennisgeving Koninklijk Besluit door griffier 

mevrouw mr. J.W.L. Pluijmen 

 

Kennisgeving Koninklijk Besluit door de griffier mevrouw mr. J.W.L. Pluijmen: 

 

“WIJ WILLEM-ALEXANDER, BIJ DE GRATIE GODS, KONING DER NEDERLANDEN, PRINS VAN ORANJE-NASSAU, 

 

Op voordracht van Onze minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties van 31 januari 2018, 

Directoraat-Generaal Bestuur en Wonen/Directie Democratie en Burgerschap/Afdeling Politieke Ambtsdragers; 

 

Gelet op artikel 61, eerste lid, van de Gemeentewet; 

 

HEBBEN GOEDBEVONDEN EN VERSTAAN: 

 

met ingang van 1 maart 2018 te benoemen tot burgemeester der gemeente Valkenburg aan de Geul: 

De heer dr. J.J. Schrijen te Sittard. 

 

Onze minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties is belast met de uitvoering van dit besluit. 

 

Aldus getekend door de Koning en de minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties.” 
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3. Welkomstwoord namens de raad door de heer  
W.H.M.E. Weerts 
 

Inbreng de heer W.H.M.E. Weerts namens de raad: 

 

“Mijnheer de voorzitter, geachte heer en mevrouw Schrijen, kinderen en kleinkinderen en verdere familie, 

vrienden en kennissen, Gouverneur, de heer Dolman, raad en griffie, college van B&W en overige aanwezigen. 

 

Het is voor mij een voorrecht om als voorzitter van de vertrouwenscommissie, namens de raad het woord te 

mogen voeren. Mijn inbreng is op schrift gesteld maar ik kan u gerust stellen: het zal geen middag vullende 

inbreng worden. 

 

Zojuist hebben we met zijn allen kennis genomen van het Koninklijk Besluit tot het benoemen van de heer Jan 

Schrijen als burgemeester van onze gemeente met ingang van 1 maart jl. 

 

Bij de keuze voor een nieuwe burgemeester, als opvolger van Martin Eurlings is politiek/bestuurlijk Valkenburg 

van meet af aan voor de hoofdprijs gegaan. 

Wij waren op zoek naar iemand die een scala van kwaliteiten in zich verenigt, iemand die gevoel heeft voor 

lokale cultuur en tradities. Iemand die niet alleen beseft, dat deze relatief kleine, dynamische gemeente voor 

grote opgaven staat, maar ook nog eens iemand die het in zich heeft om die opgaven waar te maken. 

 

Een ongewoon lange procedure. 

Feitelijk gestart op 30 mei 2016 met de vaststelling van de profielschets en het benoemen van de 

vertrouwenscommissie maar daarna een vrij lange tussenpauze. 

In januari 2017 is het besluit ontvangen van de minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties om de 

procedure, voor een Kroonbenoemde burgemeester, gelet op het lopende onderzoek naar toekomstige 

samenhang en samenwerking in Zuid-Limburg tijdelijk “stil te leggen”. 

 

Maar luidt het “Cruyffiaanse” spreekwoord niet: “Ieder nadeel hebt zijn voordeel”? 

 

Voor Valkenburg aan de Geul is deze uitspraak zeker van toepassing met voordracht van een waarnemend 

burgemeester in de persoon van Jan Schrijen. 

Het aansluitende klik-gesprek (hoe kan het ook anders met zo’n naam) dat direct klikte en het gevoerde 

klankbordgesprek onderbouwen onze juiste keuze in dit traject.  

 

Het afgelopen jaar van waarneming hebben de inwoners en ondernemend Valkenburg aan de Geul in positieve 

zin kennis kunnen maken met Jan Schrijen. 

Zijn verbindend vermogen, realiteitszin, bestuurlijke ‘know how’ en niet te vergeten humor, maar zeker ook 

het midden in de gemeenschap staan en zijn omgang met alle lagen uit de bevolking, zijn eigenschappen die 

onze burgemeester dagelijks etaleert. 

Ook zijn grote veelzijdigheid past volledig binnen het opgestelde profiel van de raad. 

Of het nu plan het Hector in Venlo is, de biotoopcultuur van ecologische wateren in het Zuid Limburgse, de 

realiteitszin bij de organisatie én veiligheid van de jaarlijkse Kerstmarkten of een geanimeerd gesprek met 

een jonge inwoonster onder het schillen van een mandarijntje tijdens het recente jeugdontbijt. 

Het is de invulling van de profielschets die onze raad voor ogen heeft gehad.  
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En Marlies, hou het effen in de gaten, want vanuit een regionale krant hebben we ook nog kunnen vernemen 

dat onze (waarnemend) burgemeester een ‘hoog knuffelgehalte’ bezit. (Maar dat zullen de kleinkinderen 

zeker kunnen beamen?) 

 

Zoals iedere organisatie steeds opnieuw grote verwachtingen heeft op het moment dat er een nieuwe captain 

aantreedt, spreekt het voor zich dat wij, de raad - en met ons de inwoners – ons vizier, samen met u en het 

college op de nabije en verdere toekomst willen richten. Hierbij willen we graag de bestuurlijke en 

maatschappelijke realiteit niet uit het oog verliezen.  

 

De gemeente Valkenburg aan de Geul van vandaag is een aantrekkelijke woon- en leef gemeente met goede 

aansluitingen op het openbaar vervoer maar zeker ook een goed voorzieningen niveau. 

Daarnaast heeft de gemeente van oudsher op het gebied van recreatie en toerisme een naam hoog te houden. 

Met flinke investeringen in een sterke economische motor is de afgelopen jaren optimaal ingezet op de 

toeristisch/recreatieve- en centrumfunctie die Valkenburg van oudsher in de regio vervult. 

Het is hierbij dan ook evident dat bij enkele majeure vraagstukken op korte termijn knopen moeten worden 

doorgehakt. 

Met projecten als Croix de Bourgogne, Leeuw terrein, Polfermolen en Ignatiusvallei zal de project-portefeuille 

de komende 2 á 3 jaar goed gevuld zijn. 

 

Het spanningsveld tussen leefbaarheid enerzijds en toerisme, recreatieve voorzieningen en evenementen 

anderzijds, is een voortdurend aandachtspunt bij het in stand houden en verbeteren van dat zelfde 

voorzieningenniveau. 

In een snel veranderende samenleving ligt er telkens weer opnieuw de uitdaging om daarin op een 

verantwoorde wijze positie te kiezen, gericht op het behoud en versterking van de toeristisch/economische 

kracht. Welke toch voor Valkenburg aan de Geul en de omliggende regio van zo vitaal belang zijn. 

 

De voortdurende – al dan niet zinnige – discussies over schaalgrootte van gemeenten en de daarbij behorende 

bestuurskracht, de lokale- en regionale demografische ontwikkelingen, samen met een groot pakket aan 

regelgeving en decentralisatie van Rijkstaken, maken het noodzakelijk dat ook wij niet ontkomen tot een 

bundeling van krachten, waarbij wij samen - met behoud van eigen identiteit - met de regiogemeenten aan de 

slag willen en kunnen gaan. 

 

Samen met u en het college willen wij als raad deze uitdagingen aangaan om vanuit een positieve 

grondhouding op een verantwoorde wijze in te steken op de inspanningen en investeringen die daarvoor 

noodzakelijk zijn. 

 

Mijnheer de burgemeester, wij gunnen u van harte deze bijzondere dag. 

Vanaf morgen willen wij graag verder met u aan de slag. Wij wensen u daarbij een ‘goede vaart’. 

Wij, de bemanning (en natuurlijk “de hulpjes”) zullen daarbij - samen met u – de handen uit de mouwen 

steken en deze taken gezamenlijk oppakken. 
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Afrondend wil ik aangeven dat bij een officiële installatie als deze felicitaties en cadeaus horen. Als raad 

houden wij het voor dit moment na de plichtplegingen op een kleinigheid en “haute veer dat andere nog effe 

onder de patsch” mêh zint overtuigd dat, dit euver e paar jaor waal good kump! 

 

Ik dank u voor uw aandacht.” 

 

4. Welkomstwoord namens het college door 
wethouder de heer drs. H.M.L. Dauven  

Inbreng wethouder de heer drs. H.M.L. Dauven namens het college: 

 

“Mijnheer de voorzitter, raadsleden, geachte heer Schrijen, mevrouw Schrijen en familie, vrienden, kennissen, 

gouverneur, mijnheer Dolman, college en overige belangstellenden. 

 

Zojuist hebben we kennis kunnen nemen van het Koninklijk Besluit tot het benoemen van de heer Jan Schrijen 

als burgemeester van onze mooie gemeente Valkenburg aan de Geul.  

  

Aan mij de eer, om u vandaag, namens het college toe te spreken. 

Als adviseur vanuit het college was ik intensief betrokken bij de keuze voor de nieuwe burgemeester. Er is een 

ambitieuze profielschets opgesteld en eigenlijk gingen we opnieuw op zoek naar een schaap met 5 poten, want 

Valkenburg aan de Geul is een bruisende gemeente in het hart van Zuid-Limburg, met heel wat meer 

activiteiten en complexe uitdagingen dan getalsmatig het inwonertal van circa 16.500 inwoners doet 

vermoeden. Een bruisend toeristisch centrum waar per jaar ruim 1 miljoen overnachtingen worden 

geregistreerd en nog eens een veelvoud hiervan aan dagjesmensen met genoegen verblijven.  

Een gemeente die een regionale, landelijke en internationale uitstraling bezit. 

Een gemeente die hard werkt aan een voortdurende kwalitatieve en kwantitatieve vernieuwing en 

opwaardering van haar toeristische/recreatieve infrastructuur.  

Valkenburg aan de Geul is daarnaast ook een aantrekkelijke woon- en leef gemeente waarbij de versterking 

van de burgerparticipatie en zelfsturing in de afzonderlijke kernen al jaren een speerpunt van beleid is. 

Een gemeente waarbinnen de combinatie van “stad” en “dorp” geografisch slechts enkele kilometers bedraagt; 

een reden temeer voor een flexibele, bestuurlijke benadering in velerlei opzichten. “Stads” in het centrum en 

bevordering en bewaking van de leefbaarheid in de overige kernen met participatie van verschillende actief 

opererende kernraden.  

 

We waren dan ook blij dat u in eerste instantie als waarnemer werd aangewezen door de Gouverneur. U heeft 

een geweldige staat van dienst en een mooi cv.  

Tijdens uw waarnemersperiode kwam u er al gauw achter dat Valkenburg aan de Geul inderdaad een kleine 

gemeente is, met navenant klein personeelsbestand, maar wel met complexe problematiek en een grote 

dynamiek. U werd een belangrijke speler in het China dossier, problemen met de kerstgrot en het vreselijke 

incident in Broekhem. Bij dit laatste incident werd u direct herinnerd aan de casus “René Steegmans“ in Venlo. 

Ook hier in Valkenburg aan de Geul pakte u dit daadkrachtig en op een sociale en directe wijze op.  

Ja, tijdens uw periode als waarnemer, toch een soort proefperiode, maakte u zo een goede indruk dat u 

unaniem verzocht werd te solliciteren naar de functie van burgemeester.  
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We leven in woelige tijden, vele zaken zijn niet meer vanzelfsprekend.  

De Vlaamse psychiater Dirk de Wachter schreef hier een bestseller over. Hij betoogde dat we nu leven in 

Borderline times. De maatschappij is de laatste jaren té snel, té individualistisch en té egoïstisch. Oude 

structuren die het leven betekenis gaven zijn vaak vervallen zoals kerk, familie en verenigingsleven. We zijn 

collectief zoekend naar betekenis. Hij beoordeelt onze huidige tijd aan de hand van de criteria voor de 

Borderline persoonlijkheidsstoornis en kwam aldus tot de conclusie dat we leven in Borderline Times.  

 

Een burgemeester zijn in Borderline times is geen sinecure.  

Er liggen genoeg uitdagingen zowel binnen de gemeente als op het vlak van de intergemeentelijke 

samenwerking.  

We hopen dat u als burgemeester het stuur stevig vasthoudt en ons mede door deze woelige tijden loodst. 

Daarom krijg u als symbolisch cadeau dit kompas, zodat we ook in zwaar weer op koers blijven.  

 

Tot slot nog een kleinigheid namelijk een stappenteller. Dit heeft een tweeledige reden, op de eerste plaats 

natuurlijk dat we met kleine stappen, waarbij iedereen kan volgen, ook de kwetsbaren, vooruitgaan als 

Valkenburg aan de Geul. Op de tweede plaats voor u zelf, want we vernamen van de secretaris dat u in China 

moeite had met een aantal beklimmingen. Dus ik denk dat uw conditie wel een “boost” kan gebruiken. We 

plaatsen u nu, met deze stappenteller als hulpmiddel, in uw eigen kracht. Dus 10.000 stappen per dag voor de 

komende periode is voldoende, om in de toekomst ook alle fysieke hindernissen als een atleet te overwinnen.  

 

Als doctor, ex-gedeputeerde, voormalig burgemeester van Venlo, voormalig Dijkgraaf en kamerheer van de 

Koning bent u een heer met statuur maar…… en dat is minstens zo belangrijk, ben u ook een mens van vlees en 

bloed, een verbinder met het hart op de goede plaats.  

Wij zijn er dan ook van overtuigd dat u een waardig opvolger bent van onze gewaardeerde Martin Eurlings en 

dat we samen met u, de raad, regio gemeenten, provincie en burgers van onze mooie gemeente, de ambities 

voor Valkenburg aan de Geul en de regio kunnen waarmaken.  

 

Eigenlijk mag ik u officieel pas na de beëdiging door de gouverneur feliciteren met het burgemeesterschap. 

Sta mij toch toe dat ik u nu alvast de hand schud, mede namens de collegae wethouders en de afwezige 

secretaris. Zie het als de uitgestoken hand van uw medebestuurders die constructief en daadkrachtig met u 

willen samenwerken. 

 

Ik dank u voor uw aandacht.” 

 

5. Installatie burgemeester dr. J.J. Schrijen door 

de commissaris van de Koning in de provincie 

Limburg, de heer Th. Bovens 

 

Inbreng commissaris van de Koning in de provincie Limburg, de heer Th. Bovens: 

 

“Geachte heer Schrijen, beste Jan. Ik ben blij dat de gebruiksaanwijzing in het Japans is, dus die hoef je niet 

te lezen, dat scheelt. Zo’n stappenteller, dat zijn trouwens kleine stapjes in Japan, dus dat scheelt wel. 

 

Beste Jan, beste Marlies, kinderen, familie, geachte leden van de gemeenteraad van Valkenburg aan de Geul,  

college van B&W, collegae burgemeesters, dames en heren. 

Dank voor de uitnodiging om tijdens deze bijzondere gelegenheid in uw midden te mogen zijn. 
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Het is inderdaad een bijzonder moment in een wel heel bijzondere gemeente, Valkenburg aan de Geul.  

Een bruisende gemeente in het hart van Zuid-Limburg - nu komt een zin die zojuist ook door de wethouder is 

uitgesproken, dus ik denkt dat degene die deze tekst heeft opgeschreven dezelfde website heeft gezien - met 

een inwoneraantal van ongeveer 16.500 inwoners, het is een bruisende gemeente in het hart van Zuid-Limburg 

met een toeristisch centrum, etc. etc. dat ga ik niet herhalen. 

Wat ik wel ga zeggen is, dat ik moet bekennen dat ook ik als “Sjeng” of “Mestreechteneer” graag naar 

Valkenburg aan de Geul kom.  

 

We zijn vandaag bijeen voor de beëdiging en installatie van Jan Schrijen als uw nieuwe burgemeester en dat is 

voor mij sowieso een extra reden om met heel veel plezier hier te zijn.  

Zo nieuw is die overigens niet, die burgemeester die ik zo dadelijk ga beëdigen. Maar daar kom ik op terug. 

 

We hebben hier van doen met een gemeente die “stads” is in het centrum, maar de leefbaarheid in de kernen 

tegelijkertijd hoog in het vaandel heeft staan. Participatie van de verschillende actief opererende 

kernoverleggen, met kernen als Valkenburg, Broekhem, Berg en Terblijt, Vilt, Houthem, Sibbe en Schin op 

Geul. Met verder ook nog mooie buurschappen zoals Geulhem, IJzeren, Oud Valkenburg, Walem, Emmaberg, 

Hekerbeek, Strabeek en Neerhem. Ik hoop dat ik ze allemaal heb. 

Een gemeente ook met een bijzondere rijke historie. Belegeringen en veroveringen kenmerken de geschiedenis 

van Valkenburg. Ze werden doorstaan en ze werden overleefd, mijnheer de burgemeester. De burcht is 

tegenwoordig nog een ruïne, maar die is van alle gemakken voorzien.  

In bestuurlijk opzicht blijft Valkenburg aan de Geul ook echter een bolwerk, zeg ik met een knipoog. Voor 

sommigen in het Heuvelland lijkt het nog steeds een onneembare vesting. Het afgelopen jaar dreigden evenwel 

scheuren in de vestingmuren te ontstaan. De Böck toonden toen hun ware karakter: tegendraads en eigenwijs, 

eerst zien, dan geloven. En in de loop van 2017 was de vermeende dreiging van een vreemde verovering alweer 

van de baan. 

 

In cultuurhistorisch opzicht heeft Valkenburg aan de Geul veel te bieden aan de hele regio. Wat te denken van 

de vuursteenmijn daterend van 3000 voor Christus, of de Mergelgrot, het stationsgebouw uit 1853, de 

steenkolenmijn, het openluchttheater, de Romeinse catacomben, de St.-Gerlachuskerk, enzovoort, enzovoort. 

Maar ook jaarlijks de talloze evenementen, veelal met een internationaal karakter: de Amstel Gold Race, pas 

nog het WK Veldrijden en de Heuvelland Vierdaagse, om er maar een paar te noemen.  

 

Nee, dames en heren, in Valkenburg aan de Geul staat de tijd niet stil. Niet alles is overigens historie wat de 

klok slaat. De strategische projecten werden zojuist ook al genoemd, die hier in 2018 volgens mij ook de hand 

van de burgemeester nodig hebben. De reconstructie van het Walramplein, het Croix de Bourgogne project, 

Theodor en Louis, het terrein van de Leeuwbierbrouwerij, het klooster Boslust, enzovoort. 

 

Dames en heren, we hebben stiekem allemaal wel iets met Valkenburg aan de Geul, met haar unique selling 

points. En we zijn er ook allemaal best een beetje trots op. Niet voor niets draag ik vandaag de enige echte 

Valkenburgse stropdas.  

Maar bij een rijke historie is het niet vreemd dat de geschiedenis zich vaak herhaalt. Daar waar eerst Martin 

Eurlings het ambt van waarnemend burgemeester verruilde voor dat van Kroonbenoemde burgemeester, valt 
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nu Jan Schrijen deze zelfde eer te beurt.  

Ik had hier nog staan dat ik graag de afscheid nemende burgemeester Martin Eurlings nog een keer zou willen 

bedanken en ook de andere oud-burgemeesters hier aanwezig, Paul Gilissen en Constant Nuijtens. Martin zit in 

Bonaire dus ik stel voor dat we hard klappen, dan hoort hij het ook. De andere twee burgemeesters horen het 

nu, hartelijk dank voor wat u allemaal voor Valkenburg hebt gedaan. 

 

Overigens moet de Böck een neus voor kwaliteit niet ontzegd worden.  

Zij veroorloven zich geen bokkesprongen met hun burgemeesters. Landelijk dreigt het evenwel eens temeer. 

Onlangs is de deconstitutionalisering door de Tweede Kamer in de tweede lezing met een twee-derde 

meerderheid aanvaard. En nu de Eerste Kamer nog, het gaat hier dames en heren over het uit de Grondwet 

halen van de aanstellingswijze van de burgemeester. Straks kan deze door een simpele wijziging van de 

Gemeentewet veranderd worden van een Kroonbenoeming naar een gekozen burgemeester, in welke vorm dan 

ook. Daarmee dreigen typus als Jan Schrijen definitief voor het ambt verloren te gaan: burgemeesters die 

boven de partijen staan, burgemeesters die niet voor de populariteitsprijs gaan, burgemeesters met een groot 

bindend vermogen, bestuurlijke zwaargewichten dus.  

 

Een imposant bestuurder en verschijning. Ja, dat is Jan Schrijen.  

De raadsleden in Valkenburg aan de Geul omschrijven Jan Schrijen hoe dan ook als: prettig om mee samen te 

werken, maar zakelijk wanneer dat moet. Met een bemoedigende kwinkslag als dat nodig is. Open en met 

aandacht voor iedereen. Bovendien heeft hij een hoog knuffelgehalte. Ik dacht: ‘Dat kan ik als Gouverneur 

niet zeggen’, maar nu het door de raad zelf gezegd is, dan kan ik dat ook zeggen.  

Het was dan ook geen echte verrassing dat de gemeenteraad deze 65-jarige Bourgondiër heeft voorgedragen 

bij de Kroon als nieuwe burgemeester van Valkenburg aan de Geul. En ondanks dat Zijne Majesteit hem als zijn 

kamerheer goed kent, heeft hij toch met de benoeming van Jan Schrijen ingestemd. Appeltje-eitje zou ik 

zeggen.  

Naast kamerbewaarder dus nu ook schatbewaarder in Valkenburg aan de Geul. En er valt heel wat te bewaren 

zoals we hebben kunnen zien. 

 

De lijst van functies die Jan Schrijen tot nu toe heeft bekleed is even divers als lang.  

Jan Schrijen was gedurende zijn loopbaan tot nu toe onder meer plaatsvervangend directeur van de 

economische faculteit van de Universiteit Maastricht (een functie waarin ik hem mocht opvolgen), wethouder 

in Beek (een functie die ik in Maastricht ook mocht bekleden), lid van het College van Gedeputeerde Staten 

(een gremium waar ik tot de dag van vandaag nog steeds deel mag uitmaken) en burgemeester van Venlo (een 

functie die voor mij onbereikbaar zal blijven). Maar ook voorzitter van het Waterschap Roer en Overmaas, 

waarnemend burgemeester en nu Kroonbenoemde burgemeester van Valkenburg aan de Geul. En om niet te 

vergeten nog steeds kamerheer van Zijne Majesteit de Koning in de provincie Limburg. 

 

Dus dames en heren, onvermoeibaar en diplomatiek heeft Jan Schrijen zich de laatste jaren ingezet voor het 

welslagen van het fusieproces tussen de beide Waterschappen. Iedere keer wist hij dat proces weer vlot te 

trekken. En deze kwaliteiten komen hem goed van pas in het Heuvelland alwaar de samenwerking tussen de 

verschillende gemeenten onderling, maar ook die met een stad als Maastricht al jaren een uitdaging is. Men 

trekt zich soms maar al te graag veilig achter de eigen heuvels terug. Maar deze heuvels bieden prachtige 
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vergezichten. Tenminste: ‘Als je ze samen wilt beklimmen’, aldus Jan Schrijen.  

70% van de toeristen komen voor dat landschap en het in stand houden hiervan is van vitaal belang en dat 

moeten Maastricht en alle Heuvellandgemeenten samen doen, in welke samenwerkingsvorm dan ook. 

 

Dames en heren, ik mocht Jan Schrijen al twee keer eerder de eed afnemen: één keer als voorzitter van het 

Waterschap en één keer als waarnemend burgemeester. Ik ga nu een derde maal over tot beëdiging van Jan 

Schrijen: nu als Kroonbenoemde burgemeester van Valkenburg aan de Geul.  

Best Jan, ik ga daar serieus werk van maken in de veronderstelling dat dit nu wel eens de laatste keer zal zijn 

dat ik je de eed afneem. Zeg nooit nooit, maar goed. De waarde van die eed is jou overigens zeer bekend en 

dat kan in deze tijden niet vaak genoeg onderstreept worden. De tekst van de eed mag dan wel een algemeen 

bekende kretologie als zodanig zijn, maar de inhoud is zeer waardevol. Ik weet van Jan dat hij dit ook zeer 

bewust als zodanig mee zal uitspreken. 

 

Dames en heren, ik feliciteer zo dadelijk Jan met Valkenburg en Valkenburg met Jan, maar ik ga eerst over tot 

de beëdiging want daarvoor zijn we allemaal gekomen.  

Ik stel voor mijnheer de burgemeester, dat u naar voren komt. Dan gaan we dat zo doen, dat ik de eed zo 

dadelijk zal voorlezen. De burgemeester zal antwoorden met: ‘Zo waarlijk helpe mij God Almachtig’. Met 

twee vingers goed in de lucht, dan zullen we de eedsformulieren ondertekenen. Na het ondertekenen van het 

eedformulier is de heer Schrijen burgemeester van deze mooie gemeente. 

 

In handen van de commissaris van de Koning in de provincie Limburg, de heer Th. Bovens legt de heer dr. J.J. 

Schrijen de eed af. 

 

Op heden, 7 maart 2018, verscheen voor ons, 

Commissaris van de Koning in de provincie Limburg, 

De heer dr. Jan Jozef Schrijen 

Benoemd bij Zijne Majesteits besluit van 31 januari 2018, tot burgemeester der gemeente Valkenburg aan de 

Geul, die als zodanig in onze handen de navolgende eed heeft afgelegd: 

 

“Ik zweer dat ik, om tot burgemeester benoemd te worden, rechtstreeks noch middellijk, onder welke naam of 

welk voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. 

 

Ik zweer dat ik, om iets in dit ambt te doen of te laten, rechtstreeks nog middellijk enig geschenk of enige 

belofte heb aangenomen of zal aannemen. 

 

Ik zweer dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn plichten als 

burgemeester naar eer en geweten zal vervullen. 

 

Zo waarlijk helpe mij God Almachtig!” 

 

Van deze eedsaflegging is terstond proces-verbaal opgemaakt en door ons Commissaris van de Koning 

voornoemd, en de beëdigde ondertekend. 
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Mijnheer Schrijen, mag ik u van harte proficiat wensen met de gemeente Valkenburg, en Valkenburg met 

proficiat met uw burgemeester Jan Schrijen. 

 

Dus als eerste proficiat aan de burgemeester, maar ik zeg daar ook bij van harte proficiat aan het hele gezin 

en de familie. Zeker Marlies die dacht dat hij eindelijk met pensioen zou gaan en nu komt hij hier terecht. Er 

is geen sprake van rustig met pensioen zijn, maar aan de andere kant is het heel fijn dat jij deze gelegenheid 

mede biedt en hem in die zin tot steun bent. Dit mag ik zeker onderstrepen namens iedereen hier aanwezig. 

Hartelijk dank!  Hierbij alvast een bloemetje voor thuis als proficiat. 

  

6. Dankwoord burgemeester dr. J.J. Schrijen 

 

Inbreng burgemeester dr. J.J. Schrijen: 

 

“Gouverneur, leden van de gemeenteraad, leden van het college, (gemeentesecretaris Louk Bongarts is er niet, 

Louk is in China, in Jiangyou), voormalige burgemeesters van Valkenburg aan de Geul Paul Gilissen en Constant 

Nuijtens, Martin Eurlings heeft mij per SMS laten weten: “supergraag aanwezig te hebben willen zijn, maar wij 

zijn dan nog niet terug van Bonaire”, collega bestuurders uit de regio Zuid-Limburg, Marlies, Geert-Jan, 

Saskia, Leonoor, kleinkinderen Thijmen en Lise, familie, zus en broers met hun geliefden, vrienden en 

bekenden, overige aanwezigen. Vandaag is een bijzondere dag, zeg dat wel!  

 

December 2016 had ik – na meer dan 30 jaar - afscheid genomen van het openbaar bestuur. Een paar weken 

later is op voorstel van de gouverneur een zogenaamd klik gesprek gevoerd met de fractievoorzitters van 

Valkenburg aan de Geul en volgde de benoeming tot waarnemend burgemeester per 1 maart 2017. 

De lopende benoemingsprocedure voor een nieuwe burgemeester werd stopgezet en zou eind 2017 weer 

worden opgestart. In september kwamen de fractievoorzitters mij polsen of ik ‘in’ was om de periode te 

verlengen. Mijn eerste reactie: “Prima’, bedenk wel dat ik niet meer ga verhuizen. Jullie kunnen de 

gouverneur vragen of hij het waarnemerschap wil verlengen.” De raad wenste echter een kroonbenoemde 

burgemeester als symbool van het zelfstandig voortbestaan van Valkenburg aan de Geul. Toen volgde een 

formele procedure. In de advertentietekst de zin: “dat de gemeenteraad de huidige waarnemer uitdrukkelijk 

verzocht heeft te solliciteren”. Dat moest andere kandidaten afschrikken, ontmoedigen. Vervolgens heb ik een 

brief geschreven, uiteraard na goed overleg met Marlies zoals dat thuis nu eenmaal gaat. Een gesprek met de 

vertrouwens-commissie, een gesprek met de gouverneur, een gesprek met de minister, een Koninklijk besluit, 

per 1 maart 2018 benoemt. Na een jaar ‘op zicht’ te zijn geweest, Schrijen opnieuw geketend. 

 

Waarom heb ik ‘ja’ gezegd op de vraag van de fractievoorzitters? Wat maakt dat burgemeesterschap nou 

aantrekkelijk? Daarop heb ik geen ander antwoord dan: “Ik vind het gewoon leuk, ontmoetingen met mensen, 

burgers, het geeft mij energie.”  

  

Als voorzitter van het waterschap vergaderde ik vooral met beroepsvergaderaars, wethouders, dijkgraven, 

ambtenaren in de waterkolommen van het ministerie, de provincie, belangenbehartigers als LLTB, natuur- 

beherende instanties, etc., etc. Dat is nu anders, nu tref ik weer gewone mensen, burgers, aardige, boze, 

verontruste, hopeloze. Het burgemeesterschap geeft je de kans waar mogelijk voor mensen iets te kunnen 

betekenen, al is het maar een luisterend oor bieden, dat geeft voldoening, geeft zin en betekenis. 

Daar heb ik ‘ja’ tegen gezegd! Ik ben dankbaar dat ik dat mag doen! 
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Natuurlijk, ik heb ook ‘ja’ gezegd tegen Valkenburg aan de Geul: een uitdagende gemeente met een 

indrukwekkende geschiedenis. Valkenburg aan de Geul is een bijzondere gemeente: klein qua inwoneraantal 

(ca 16400) afgezet tegen de taken die op het bord liggen. De toeristische functie, meer dan 1,1 miljoen 

overnachtingen, meerdere miljoenen bezoekers uit de regio en uit heel Nederland en ook het omliggende 

buitenland komen naar Valkenburg. Wielerstad, Mergelstad, Vestingstad en niet te vergeten Kerststad. In 2018 

Europese Kersstad. De mergelgrotten zijn uniek, het landschap bijzonder, toeristische attracties, oorsprong 

130 jaar geleden. Elk jaar vele evenementen, georganiseerd met vele vrijwilligers. Draagvlak van de eigen 

inwoners - in alle kernen - is daarbij essentieel.  

 

Maar Valkenburg aan de Geul kan die toeristische centrumfunctie niet alleen waar maken, wij zijn wat betreft 

steeds dankbaar voor de steun van de provincie. Bestuurlijk en ambtelijk. De samenwerking in Maastricht -

Heuvelland en de regio Zuid-Limburg is daarbij essentieel, moet de komende bestuursperiode meer inhoud 

krijgen, nog meer het besef dat wij niet zonder elkaar kunnen. 

 

Als het gaat om het koesteren van het Nationaal Landschap Zuid-Limburg: eventueel op de lijst Unesco Erfgoed  

Dat kan alleen samen met Meerssen, Eijsden-Margraten, Gulpen-Wittem, Vaals, maar ook de stad Maastricht.  

laten wij echt proberen een paar stappen vooruit te maken in de samenwerking op Maastricht - Heuvelland 

niveau. Laat de bus meer lijnen krijgen! Of maak er lijn 50a of lijn 50 plus van! De onderlinge samenwerking is 

een voorwaarde voor het zelfstandig blijven voortbestaan. 

 

De wettelijke taken van de burgemeester: Openbare Orde en Veiligheid, steeds meer een crime fighter. Het 

Integraal Veiligheidsplan 2018-2021 kent 3 prioritaire thema’s: veilige en leefbare kernen, veilig uitgaan en 

veilige evenementen én ondermijning. Daarmee kunnen wij aan het werk. Samen met de politie en met name 

de wijkagenten. Aandacht ook voor sociale veiligheid, de leefbaarheid en een veilige openbare ruimte. Dat 

gaat over de grenzen van de burgemeestersportefeuille heen. Samenwerken in het college, maar ook 

samenwerken  

met de gemeenteraad die de kaders en de regels stelt en de financiën beschikbaar stelt. Ik vertrouw en 

verheug mij op een effectieve samenwerking! 

 

Vanwege capaciteitsgebrek ziet de politie zich steeds meer gedwongen terug te trekken. De gemeente vult de 

openstaande ruimte in. Er wordt meer dan vroeger een beroep gedaan op gemeentelijk toezicht en 

handhaving. 

Naar mijn mening blijft ook in dat geval gelden. Preventie gaat voor repressie. Werken aan bewustwording bij 

bewoners, dat ook zij zelf een rol hierin hebben. Het gaat om solidariteit, om tolerantie en 

verdraagzaamheid. 

15 jaar geleden in Venlo en nu in Valkenburg. Samen de ogen en oren de kost geven, zorgen dat vernielzucht, 

vandalisme, overlast en kleine criminaliteit ontmoedigd worden. Zorgen voor goed onderwijs. In de regio 

zorgen voor perspectief voor jongeren, zorgen dat jongeren van 15-17 jaar ook een ontmoetingsplek hebben. 

Niet iedereen in deze leeftijdscategorie is altijd thuis, waren wij vroeger ook niet. Jeugdzorg, sociaal beleid, 

kansen voor iedereen: dat is mede bepalend voor het voorkomen van overlast en criminaliteit. 
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Een goede afstemming en samenwerking met de hulpverleningsdiensten, veiligheidsregio, politie, brandweer, 

GGD is een must gegeven de vele evenementen in Valkenburg aan de Geul. De burgemeester als hoeder van de 

integriteit. Integriteit is niet iets van zwart-wit, integriteit gaat ook over grijs, belangenverstrengeling of de 

schijn van. Het gaat om morele- en ethische aspecten. Onlangs - onthutsend - om te zien hoe hoogleraren  

zich bij het beoordelen terugtrekken op juridische posities. Uiteraard, in formele zin heb je alleen juridische 

posities, maar als dat het kader wordt van integriteitsdiscussies dan kunnen wij er beter niet aan beginnen. 

 

Ik vond het onthutsend hoe Prof Korsten en Elzinga hun oordeel hebben gegeven, alsof een oordeel over de 

schijn van belangenverstrengeling verandert als onroerend goed niet van jezelf is maar van directe familie.  

Bewustzijnsvernauwing ten top! De manier waarop voormalig collega Luc Winants door de hooggeleerden is 

weggezet? Daar heb ik geen woorden voor. 

 

En natuurlijk, bij wat je kunt doen en laten wordt je geleid door kaders, door regels door wetten. Wij hebben 

veel afgeregeld in dit land. Te veel, soms zijn die regels belemmerend voor logische besluiten. Soms, 

misschien wel meer dan soms, hebben wij last van onze systemen. Wat mij betreft zijn niet systemen leidend, 

maar de mensen, de burgers, de bedrijven, de boeren, de bezoekers. Op tal van fronten is sprake van een 

systeemcrisis. 

Verlies van vertrouwen in onze instituties. Geleidelijk verlies van gezag en autoriteit. Feiten zijn niet altijd 

meer maatgevend. Nepnieuws of alternatieve feiten zijn ook een realiteit. Hoe neem je als bestuurder in deze 

nieuwe tijd je verantwoordelijkheid? Deze nieuwe tijd, alles in beweging. Hoe houd je de boel bij elkaar? Hoe 

bouw je aan vertrouwen? Dames en heren, ook als je écht niet meer weet, zeg dat dan gewoon, ben kwetsbaar,  

want eerlijkheid, authenticiteit en wijsheid helpen altijd om overeind te blijven.  

 

Laatst las ik in de krant een column van Petra Dassen - burgemeester van Beesel - over vijf vrouwelijke 

spelregels. Een menselijke invulling van leiderschap. Gun je zelf ook je fouten en de momenten om daar van te 

leren… kijk in de spiegel. Benut je eigen creativiteit en durf buiten de lijnen te kleuren. Werk met bezieling, 

mensen om je heen zien dat, oprechtheid, authenticiteit. Zoek in alles wat je doet verbinding, breng personen 

en ideeën bij elkaar. Doe het samen! Het gaat niet om jou maar om wat de mensen om je heen beweegt, wat 

je samen bereikt. 

 

Als ik zelf naar die vijf spelregels kijk dan denk ik: “Daar hoef je geen vrouw voor te zijn. Gewoon elke dag 

opnieuw proberen die spelregels toe te passen. Niet gemakkelijk, maar wel de moeite waard.” 

 

De borrel, de bitterballen worden koud. Ik ga ermee stoppen. Ik heb denk ik in voldoende mate aangegeven 

dat ik nog bruis, begeesterd ben, enthousiast ben, om samen met u allen door te gaan met waarmee ik het 

afgelopen jaar bezig ben geweest. Ik denk dat ik nog veel van mijn eieren kwijt kan, niet door te kakelen of 

omdat het Pasen wordt, maar door met u allen goed samen te werken! Ik reken daarbij op uw aller 

medewerking. Samen kunnen wij heel veel, kunnen wij van betekenis zijn. Voor de inwoners van Valkenburg 

aan de Geul en de regio. Ik verheug mij op de komende vruchtbare jaren! Alvast bij voorbaat dank voor uw 

medewerking! Het is tijd voor de borrel en de ballen!” 
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7. Sluiting De griffier nodigt de gasten die het receptieboek nog niet getekend hebben uit dit alsnog te doen. De 

aanwezigen zijn van harte uitgenodigd om samen met de burgemeester te toosten op deze feestelijke 

gelegenheid. 

 

Rond 17.30 uur sluit de plaatsvervangend voorzitter de vergadering met het gebed. 

 

 

De besluitenlijst van deze vergadering, in totaal omvattende agendapunten 1 t/m 7 is aldus vastgesteld door de raad van de gemeente Valkenburg aan de Geul in zijn 

openbare vergadering van 28 maart 2018. 

 

 

De raad voornoemd. 

 

 

 

 

mr. J.W.L. Pluijmen,   J.H. Römling,  

griffier             plaatsvervangend voorzitter 


